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Slovo starosty
Vážení Sviadnovjané,

rok 2023 se nám rychle chýlí ke svému 
závěru. Jsem velmi rád, že jste i  přes 
chladné a  nehostinné počasí přišli 
v hojném počtu podpořit žáky mateř-
ské a základní školy při jejich krásném 
vystoupení v rámci vánočního jarmarku. 
Dětem, učitelskému sboru i  rodičům 
patří za jejich vystoupení i  přípravu 
a prodej výrobků v mrazu velké podě-
kování. Zahájení letošního adventního 
času se tak povedlo, a to i díky krásně 
rostlému vánočnímu stromu obce, který 
bude důstojnou a krásnou dominantou 
až do tří králů. 

S přicházející zimou a návaly sněhu při-
rozeně skončily všechny letošní stavební 
práce. Nedokončený v  tomto ohledu 
zůstane do jara chodník ve směru k Lidlu 
a bude dokončen na počátku jara. Jsem 
rád, že i  tento projekt bude po svém 
dokončení podpořen finančně ze strany 
Evropské unie – na stavbu jsme získali 
dotaci necelé 3 miliony korun. Obdobně 
tomu bude i u lokálních oprav místních 
komunikací Na Kopečku nebo Do Polí, 
kde jsme usilovali o  výměnu starého 
poškozeného povrchu za nový asfalt. Za 
tyto drobné komplikace se omlouváme. 
Nepřiznivé, respektive typicky zimní 
počasí letos přišlo o něco dříve.

Ostatní stavební akce se nám podařilo 
dokončit – např. úprava kontejnerových 
míst. V úpravě dalších budeme pokra-
čovat i v příštím roce. Nové hnízdo na 
odpady vznikne na ulici O. Kišové, čímž 
zmenšíme místo u  obecního úřadu. 
Rovněž jsme získali stavební povolení na 
realizaci vyvýšených křižovatek a prahů 
na vybraných místech – ulicích Staříč-
ská, Krátká, Na Závodí nebo Pasteurova, 
které mají zajistit zklidnění dopravy a re-
spektování nejvyšší povolené rychlosti 

v  těchto lokalitách. Více podrobností 
přineseme v příštím občasníku. 

Projekčně by se nám v příštím roce 
mělo podařit dotáhnout chodník od 
ulice Pasteurova k  Dolní a  mezi ulicí 
Pasteurova a bioskládkou, aby se i tento 
úsek stal dostupný pro řadu pěších, kteří 
jej využívají při cestě s  bioodpadem. 
Přichystány máme již další projekty – ze-
jména výměnu povrchu na venkovním 
tartanovém hřišti u TJ Sviadnov a insta-
laci nového osvětlení. U tohoto projektu 
rovněž usilujeme o zisk finančních pro-
středků z EU. Rozšíření a obnovu čeká 
rovněž dětské hřiště naproti základní 
školy „pod kopečkem.“ Zde jsme již 
obdrželi podporu 775 tisíc korun z Na-
dace OKD. Nejvýraznější rekonstrukce 
čeká místní komunikaci Pod Šimlem, 
kde došlo k  rozsáhlejšímu poškození 
povrchu z  doznívajících důlních vlivů 
a je potřeba zajistit jeho výměnu. Před-
pokládanou největší stavbou příštího 
roku bude výstavba okružní křižovatky 
na ul. Ostravská u Lidlu, včetně nových 
autobusových zastávek. 

Věřím, že i v následujícím roce se nám 
podaří uskutečnit řadu stavebních, ale 
také povedených kulturních akcí, které 
jsou součástí sviadnovského života 
a setkávání nás všech. Tímto bych Vás 
i rád pozval na první akci v následujícím 
roce, kterou bude novoroční ohňostroj 
1. ledna. Plakát naleznete na str. 14. 

Všem občanům přeji krásně a pohodově 
prožité vánoční svátky s rodinou, Vašimi 
blízkými i přáteli. Do následujícího roku 
2024 Vám přeji mnoho zdraví a osobních 
úspěchů, naší obci ať se i nadále vyhýbají 
jakékoliv přírodní a jiné katastrofy.

Mgr. David Novák, starosta
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Oblečení patří  
do určených 
kontejnerů

Opakovaně žádáme občany, aby 
odkládané oblečení vhazovali do 
jednotlivých určených kontejnerů 
(červené barvy), které jsou umístě-
ny ve vybraných hnízdech, ale také 
na bioskládce. Odkládáním oble-
čení vedle kontejneru dochází 
k jeho poškození a znehodno-
cení např. vlivem deště. Navíc 
ukládáním tašek a pytlů s obleče-
ním vedle kontejnerů vzniká pro-
stor pro jejich rozhazování a vznik 
nepořádku v  okolí jednotlivých 
míst. Prosíme, předcházejme těm-
to situacím – vkládejme odpady, 
včetně použitého oblečení, do 
určených kontejnerů a  třídících 
nádob. Situaci pravidelně moni-
torujeme a v případě pokračování 
tohoto neudržitelného stavu, 
budeme nuceni přesunout kontej-
nery určené k třídění oblečení na 
bioskládku, kde budou dostupné 
pouze v  době otevíracích hodin 
bioskládky.

Rada obce 

Obecní 
kalendáře 

Letos jsme jako každoročně při-
pravili pro občany obce obecní 
kalendář do každé domácnosti. 
Kalendář pro rok 2024 není po 
delší době 14denní, ale obsahuje 
12 měsíčních pohlednic a týdenní 
přehled. Jedná se o  speciálně 
vytvořené autorské kresby, které 
netradičním a hravým způsobem 
zachycují naši obec a její charak-
ter či atmosféru. 

Kalendář bude k  vyzvednutí na 
obecním úřadě od prvního led-
nového týdne. Jako již tradičně 
jsou v kalendáři vyznačeny svozy 
popelnic, plánované obecní akce 
apod. 

Mgr. Adam Folvarčný,  
místostarosta

Poplatek za psy
Na základě obecně závazné vyhlášky je výše poplatku 
za psa v následujícím roce 2024 stanovena na 200 Kč za 
každého psa. Splatnost poplatku za psa v roce 2024 
je od 2. ledna 2024 do 31. března 2024 v hotovosti 
na obecním úřadě. 

Poplatek je možné zaplatit také převodem na bankovní účet obce 
číslo: 1682045349/0800, variabilní symbol=číslo popisné domu vlastníka 
psa. Příkaz k úhradě při platbě převodem je nutno zadat nejdříve 1.1. 2024! 

Současně žádáme majitele psů, aby i v zimních měsících na veřejných pro-
stranstvích uklízeli psí exkrementy po svých psích mazlíčcích! 

Obecní úřad

Známky na popelnice 
Známky pro svoz popelnic pro 
rok 2024 si bude možné vyzved-
nout od 2. ledna 2024 do 31.  led-
na 2024 na obecním úřadě. 
Popelnice budou i v následujícím 
roce sváženy bezplatně, od února 
2024 však pouze se známkou pro 
rok 2024! Bez nové známky nebudou 
popelnice na komunální odpad ak-
ceptovány ze strany Frýdecké sklád-
ky a zůstanou nesvezeny! 

Rovněž v příštím roce bude pra-
videlný svoz komunálního od-
padu probíhat v sudé týdny, a to 
jednou za 14 dní. Během sudého 
pondělí jsou sváženy ulice O. Ki-
šové, Na Drahách, J. Šlosara a Hor-
ní. V sudé úterý jsou pak sváženy 

ostatní ulice v  obci. Všechny termíny 
svozů jsou vyznačeny v obecním kalen-
dáři. První svoz v  roce 2024 proběhne 
v pondělí a úterý 8. a 9. ledna 2024! 

Provoz bioskládky 
Letošní provoz obecní bioskládky 
skončil 15. prosince 2023 a znovu bude 
v  plném režimu obnoven 15. března 
2024 (dle klasické otevírací doby). 

Po novém roce lze využít k vývozu od-
padu na bioskládku následující termíny 
(např. pro likvidaci vánočního stromu, 
výzdoby apod.): 

6. 1. 2024

13. 1. 2024

20. 1. 2024

V těchto lednových termínech bude 
bioskládka otevřena v době od 9 do 
13 hod.!

Dalibor Liberda,  
správce bioskládky
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Stání vozidel v zimním období
Upozorňujeme majitele jednotlivých 
vozů – osobních či firemních, aby ne-
nechávali své vozy v zimním období na 
krajnicích cest a místních komunikací. 
Dochází k výrazným komplikacím při 
zajišťování zimní údržby a odklízení 
sněhu. Vznikají situace, kdy je nemožné 
po komunikaci adekvátně projet s plu-
hem a některá místa tak mohou zůstat 
nevyhrnutá a nepřístupná!! 

Děkujeme za pochopení a  respekt 
k  tomuto omezení. Usnadníme práci 
pluhařům a mnohdy sobě nebo souse-
dům cestu do práce či školy. Vzájemně 
tím předejdeme problémům a mnohdy 
obtížně řešitelným situacím. 

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta  

Statistiky průjezdní dopravy  
na různých úsecích ve Sviadnově
Rozsah průjezdní dopravy ve Sviadnově je samozřejmě 
dlouhodobý problém, který lze řešit postupně nejrůznějšími 
opatřeními, často ve spolupráci s dalšími orgány státní sprá-
vy, případně policií ČR. Ne vždy je prosazování jednotlivých 
opatření jednoduché a bezproblémové. 

Víme, že si řada občanů stěžuje i na rychlost průjezdu jed-
notlivých aut, které jsou modernější, výkonnější a rychlejší. 
V tomto ohledu se nabízí logické, byť ne zcela jednoduché 
a levné řešení. Pokus zřídit na některém místě úsekové měření 
rychlosti, které formou systému kamer vynucuje dodržování 
rychlosti 50 km/hod. v daném úseku bez ohledu na typ vozi-
dla nebo čas průjezdu. Případné překročení rychlosti systém 
přeposílá k řešení Policii a magistrátu jako podnět k řešení 
přestupku překročení rychlosti.

Z tohoto důvodu jsme nechali na třech vytipovaných místech 
v  obci provést v  podzimních měsících statistiky průjezdu 
jednotlivých vozidel. A to na vybraných úsecích:

1.	 Úsek mezi restaurací Ondráš a ulicí K Topolině – měření 
proběhlo 28. srpna – 4. září 2023.

-	 V danou dobu (tj. 7 dní) zde projelo 50 010 vozidel – v prů-
měru tedy okolo 7 150 vozidel denně. 

-	 Z tohoto celkového počtu jich 32 895 (tj. 66 %) dodrželo 
povolenou rychlost 50 km/h a přestupku překročení rych-
losti se tak dopustila menšina (34 %) řidičů

-	 Celkově v daném úseku jelo rychlostí do 60 km/h 96 % 
vozidel, které zde v dané dny projely 

-	 Avšak v daný týden se zde vyskytlo 180 řidičů, kteří jeli 
rychlostí 80-90 km/h a 50 řidičů, kteří překročili i rychlost 
90 km/h – ti by přišli v případě měření o řidičské oprávnění. 

-	 Maximální zaznamenaná rychlost motocyklu byla 123 
km/h, u  automobilu poté 112 km/h  (obojí ve směru na 
Žabeň) 

2.	 Úsek mezi ulicemi Pasteurova a Dolní – měření proběhlo 
18. – 25. října 2023

-	 V danou dobu (tj. 7 dní) zde projelo 45 565 vozidel – v prů-
měru tedy okolo 6 500 vozidel denně

Změna cen vodného a stočného od 1. ledna 2024  
Správce vodovodní sítě společnost SmVaK ohlašuje od 
1. ledna 2024 změnu cen vodného a stočného pro násle-
dující období: Voda pitná (vodné) 59,9 Kč/m3 (bez DPH); 
67,19 Kč/m3 (vč. 12 % DPH). Voda odvedená (stočné) 
58,54 Kč/ m3 (bez DPH); 65,56 Kč/m3 (vč. 12 % DPH). 

Ceny budou uplatněny po prvním odečtu vodoměrů 
následujícím po 1. lednu 2024 nebo bude postupováno 
dle uzavřených smluvních vztahů mezi odběratelem 
a dodavatelem. 

Ing. Halina Studničková, Ph.D.,  
ekonomická ředitelka společnosti
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Revitalizace mokřadu Pod Štandlem
V  průběhu podzimu jsme přikročili 
k další fázi revitalizace dřívějšího „Ko-
minčáku.“ Vzhledem k absenci stavidla 
a pravidelného přítoku se dnes jedná 
o mokřad za dálnicí Pod Štandlem. Díky 
odbahnění se zde poprvé po letech 
objevilo větší množství vody – hladina 

místy dosahovala až k jednomu metru. 
V bezprostředním okolí byly vykáceny, 
dle arboristického posudku, náleto-
vé dřeviny, staré prohnilé vrby, lísky 
a nestabilní či narušené duby. Naopak 
zůstaly zdravé stromy, které budou 
základem pro umístění nové výsadby 

v příštím roce, aby opět došlo k zales-
nění pozemku a ten se stal příjemným 
relaxačním místem do budoucna. 

Vykácení části stromů vedlo řadu ob-
čanů města F-M  k  rozhořčení v  inter-
netových diskuzích, a mnohé také ke 

-	 Z tohoto celkového počtu jich 18 567 (tj. 41 %) dodrželo 
povolenou rychlost 50 km/h a přestupku překročení rych-
losti se dopustila na tomto místě většina (59 %) řidičů

-	 Celkově v daném úseku jelo rychlostí do 60 km/h 88 % 
vozidel, které zde v dané dny projely 

-	 V danou dobu se zde objevilo 195 řidičů, kteří měli prů-
jezdní rychlost mezi 80-90 km/h, 69 řidičů by pak přišlo 
o řidičské oprávnění, jelikož překročili rychlost 90 km/h při 
své jízdě

-	 Maximální naměřená rychlost motocyklu byla 102 km/h, 
u automobilu pak 130 km/h (!)

3.	 Úsek od kruhového objezdu Pod Šimlem ve směru na 
Staříč – měření proběhlo 18. – 25. října 2023

-	 - V  danou dobu (tj. 7 dní) zde projelo 23 761 vozidel – 
v průměru tedy okolo 3 400 vozidel denně

-	 Z tohoto celkového počtu jich pouze 6 861 (tj. 29 %) dodr-
želo povolenou rychlost 50 km/h a přestupku překročení 
rychlosti se dopustila na tomto místě drtivá většina (71 %) 
řidičů

-	 Celkově v daném úseku jelo rychlostí do 60 km/h 76 % 
vozidel, které zde v dané dny projely 

-	 V danou dobu se zde objevilo 235 řidičů, kteří měli prů-
jezdní rychlost mezi 80-90 km/h, 89 řidičů by pak přišlo 
o řidičské oprávnění, jelikož překročili rychlost 90 km/h při 
své jízdě – v těchto počtech lze jasně zaznamenaný nárůst 
v porovnání s předchozími dvěma úseky

-	 Maximální naměřená rychlost motocyklu byla 109 km/h, 

u automobilu pak 130 km/h (!) a opakovaně se objevovaly 
průjezdní rychlosti mezi 111-124 km/h

Obecný trend hustoty provozu v čase je na všech úsecích ob-
dobný – k výraznému zatížení dochází především v rozmezí 
6:30-8:00 a následně v době návratu z práce okolo 14:00-15:30

Na základě těchto statistik jsme zadali odborné firmě prověření 
možností instalace úsekových měření v součinnosti s Policií 
ČR v úsecích 2. a 3. s ohledem na získané statistiky a míru pře-
kračování rychlosti v těchto úsecích. O případných výsledcích 
budeme informovat. Věříme, že se nám postupně tyto nepříz-
nivé statistiky rychlosti podaří zvrátit. Postupně si míru zatížení 
průjezdní dopravou uvědomují i okolní obce. V obdobné době 
si statistiky dopravy nechali zpracovat rovněž v Paskově nebo 
Žabni. Tlak na umístění radarů jako opatření proti nadměrné 
rychlosti tak vůči Policii i magistrátu určitě poroste.

Mgr. David Novák, starosta 
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V  průběhu pod-
zimu proběhlo 
v  lokalitě Pod 
Štandlem rovněž 
v ysazení nové 
aleje 22  habrů, 
která má za cíl odstínit oblast okolo 
mokřadu, přilehlých luk a výběhů pro 
koně od běžného provozu na dálnici. 
Projekt navazuje na pokračující úpravy 
v  této oblasti a  má zajistit odstínění 
a  částečné odhlučnění klidové zóny. 
Podporuje rovněž diverzitu zeleně 
v této oblasti a rozšiřuje počet vysáze-
ných stromů v obci za poslední roky. 

Na projekt se nám podařilo získat dar 
od Nadace ČEZ, která podporuje rozši-
řování zeleně v obcích. Nadace pokryla 
celkové náklady 134 800 Kč zahrnující 
nejen nákup stromů, ale i jejich výsadbu 
a následnou péči. Tímto bychom chtěli 
Nadaci ČEZ také poděkovat za podporu 
našeho projektu. 

S projektem se seznámily i děti z Ma-
teřské školy Pohoda, které přišly ověřit 
skutečný počet stromů a zkontrolovat 
správnost v ýsadby. Seznámily se 
s druhem stromů i významem výsadby 
stromů pro přírodu a  okolní životní 
prostředí. 

Mgr. Adam Folvarčný,  
místostarosta

Výsadba stromů ve spolupráci s Nadací ČEZ

zjištění, že oblast Štandlu již skutečně 
nespadá do území katastru města, ale 
je již více než 30 let součástí naší obce. 
Některé úvahy a nepodložená tvrzení 
o přípravě na stavbu nového obchod-
ního domu byly více než úsměvné. 😊 

O  vzniklé hysterii svědčil také článek 
ve Frýdeckomísteckém deníku, který 
věci jasně a přehledně uváděl na pra-
vou míru: „Nic se tu stavět nebude a už 
vůbec ne obchod. Dáváme do pořádku 
léta zanedbávaný mokřad. Chceme ob-

novit vodní plochu, vysadit kultivovanou 
zeleň a  vytvořit pro lidi procházkovou 
rekreační zónu,“ informoval David No-
vák, starosta Sviadnova, kam lokalita 
spadá. Supermarket označil za naprostý 
nesmysl. 

Člověk by opravdu neměl věřit každé-
mu „zaručeně pravdivému“ komentáři 
v nějaké internetové diskuzi.

Jak jsme již informovali v předchozím 
čísle občasníku – našim záměrem je 
zajistit revitalizaci dřívějšího rybníka 
a usilovat o obnovení této vodní plo-
chy v  maximální míře, jaké to povolí 
současné podmínky (absence stálého 
přítoku vody). V současné době dochá-
zí k přípravě studie, která navrhne ře-
šení tohoto prostoru. Cílem je vytvořit 
přívětivé a zajímavé místo pro relaxaci, 
procházku, a pokud počasí dovolí tak 
i  zimní sporty na hladině zamrzlého 
mokřadu. Z tohoto záměru vycházela 

také výsadba nové aleje habrů několik 
desítek metrů od mokřadu samotného 
(viz. dále).

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta
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Vážení spoluobčané, obec Sviadnov 
se rozhodla v  horizontu několika let 
provést úpravu travnatého hřiště 
a  přilehlých ploch u  podchodu před 
dálnicí na konci ulice Na Drahách. Jed-
ná se o plochu o výměře cca 7500 m2 

a  v  současnosti je podána žádost na 
změnu územního plánu tak, aby se 
plánovaný sportovně-relaxační areál 
stal v budoucnu realitou. 

Konkrétním záměrem je zde vytvořit 
např. hřiště včetně sociálního zázemí, 
moderní a aktivní dětské hřiště, zapuš-
těnou trampolínu, společně s menším 
workoutem, běžeckou tartanovou 
drahou, lezeckou stěnou či pumptrac-
kovou dráhou pro trávení volného času 
aktivním pohybem a sportem. 

Dále je v  plánu vybudovat posezení, 
moderní relaxační prvky a menší par-
koviště pro návštěvníky, kteří budou 
využívat sportovní areál, nebo zamíří 
podchodem k  revitalizovanému ryb-
níku, jezdeckému areálu, či se vydají 
prozkoumat naučnou stezku na kopec 
Štandl.  

Pro lepší dostupnost a odlehčení do-
pravy plánujeme propojení ul. O. Kišo-
vé s ul. Na Drahách a J. Šlosara.  Obyva-
telé ul. Krátká a ul. Horní mohou využít 
již v  minulosti dokončené chodníky 
napojené na danou lokalitou. Bezpeč-
nost bude zajišťovat kamerový systém.

Jelikož nově vybudovaný volno-
časový areál bude sloužit široké 
veřejnosti, rádi bychom, aby se na 

jeho budoucí podobě a  vybavení 
od začátku podíleli občané obce, 
kteří zde budou trávit nejvíce času 
se svými rodinami a přáteli.

Proto si dovolujeme požádat Vás, 
občany Sviadnova, abyste své návrhy, 
náměty, postřehy k  budoucímu vol-
nočasovému využití řešené lokality 
zasílali na e-mail: stavebnikomise@
sviadnov.cz nebo svůj podnět doručili 
písemně v  obálce na podatelnu OÚ 
Sviadnov do konce února 2024. 

Těšíme se na vaše podněty, nejvhod-
nější návrhy necháme zapracovat do 
připravované studie.

Ing. Karel Vojkovský  
a Ing. Václav Kotásek, za stavební komisi  

Buďte součástí plánovaného záměru  
sportovně-relaxačního areálu 

Oslava jubilantů obce 
Již na konci září se v restauraci Ondráš setkali občané 
obce, kteří v letošním roce dosáhli významného ži-
votního jubilea. Chtěli bychom jim touto cestou ještě 
jednou popřát k tomuto jubileu a do dalších let mnoho 
zdraví a životní pohody.

Ivana Kocichová,  
za kulturně-společenskou komisi 
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V první polovině října jsme se s počet-
nou skupinou seniorů vydali po roce, 
téměř na den přesně, do Brna. Zde 
jsme měli již více než 4 měsíce dopře-
du rezervovánu prohlídku úchvatného 
objektu vily Tugendhat, zapsanou mezi 
celosvětové dědictví UNESCO. Přes 
drobné lapálie s parkováním jsme mohli 
vystoupit přímo naproti vily. Kdo však 
čekal samostatnou vilu na kopci a široko 
daleko nic, musel být zklamán. Tugend-
hat je v  klidné čtvrti umístěn v  rámci 

městské zástavby a  obklopen dalšími 
vilkami. Samotná prohlídka nám zabrala 
hodinku, ale jelikož jsme vstupovali po 
skupinkách, tak jsme v bezprostředním 
okolí vily strávili celé dopoledne. Mohli 
jsme si tak vychutnat prostředí rozsáh-
lé přilehlé zahrady, kde např. vznikla 
památná fotografie premiérů Klause 
a  Mečiara, vyjednávajících o  rozdělení 
společného státu v  roce 1992 nebo 
navštívit méně slavnou vilu Löw-Beer, 
která se rovněž nachází v daném areálu.

Prostředí interiéru samotné vily opravdu 
zaujalo. Řada moderních detailů, de-
signových vychytávek i technologických 
vymožeností působily perfekcionisticky. 
Byly navíc doplněné překrásným výhle-
dem na zbytek města. Takové pohledy 
se nenaskýtají každý den a stály určitě 
za fotografii. Vila po právu patří mezi 
jednu z  nejobdivovanějších památek 
u nás. Uchvátila mnohé a většina z nás 
jistě nebyla výjimkou.

Prohlídkou vily náš výlet však nekončil. 
Naopak Brno skýtá celou řadu možností 
– jednou z nich je statek v nedalekých 
Jinačovicích. Tato nejen kozí farma na-
bízí příjemné prostředí statku s  celou 
řadou zvířat i  domácích výrobků. My 
jsme zastávku využili nejen k  poznání 
místního prostředí a  návštěvě farmy, 
na kterou se mnozí těšili, ale také 
k drobnému občerstvení a odpočinku. 
U  kávy či sklenky dobrého burčáku 
bylo jednoduché vstřebat dojmy z Tu-
gendhatu a sdílet je s ostatními. Každý 
měl možnost zakoupit si místní výrobky 
(např. si vybrat z  různých druhů sýrů). 
Poté jsme se již autobusem vydali opět 
směrem do Sviadnova. 

Budeme se na výlet těšit opět na jaře….

Ivana Kocichová a Jana Michnová,  
za kulturně-společenskou komisi

Dne 23. října jsme v  zasedací místnosti obecního úřadu 
přivítali 9 nových sviadnovských občánků. Malým novoro-
zencům přišly hodně zdraví a krásný vstup do života popřát 
písničkou a říkankou děti z MŠ Pohoda. 

Starosta popřál rodičům úspěšnou výchovu a mnoho rados-
ti z nového potomka. Rodiče obdrželi drobný finanční dar.

Novými občánky Sviadnova se tak stali: Filip Novák, Ště-
pánka Košáková, Oliver Jiřík, Matyáš Petřík, Jiří Ručka, Lilly 
Pacíková, Erika Březinová, Vojtěch Hrtús a Natálie Foťková.

Všem rodinám přejeme hodně zdraví, společné radosti 
a krásně prožitých chvil.

Ivana Kocichová,  za kulturně-společenskou komisi 

Podzimní zájezd (nejen) do vily Tugendhat

Vítání občánků



9

www.sviadnov.cz zima 2023

Málokdy začínají nejdůležitější přípravy 
na konání jarmarku v ranních hodinách. 
Letos tomu však bylo přesně takto. 
Vydatné sněžení a vysoká sněhová po-
krývka během víkendu si vyžádaly četné 
přípravy v mnoha lidech. Sníh zasypal 
úplně vše a ve snaze uvolnit prostranství 
u obce jsme se nemohli obejít bez vydat-
né pomoci komunální techniky a chlapů 
z technického úseku. Ti rovněž důkladně 
prohrnuli drtivou většinu chodníků ve 
Sviadnově, aby bylo možné se pohodl-
ně dostat nejen na nedělní jarmark, ale 
i v pondělí do školy a do práce. 

Odpoledne už bylo možné se věnovat 
běžným nutným přípravám a  těšit se 
na první návštěvníky. Základní i mateř-
ská škola se pečlivě nachystaly nejen 
na prodej vánočních ozdob a  věcí na 
samotném jarmarku, ale také na své 
vánoční vystoupení na podiu před 
četným obecenstvem. Děkujeme všem, 
kteří zakoupením výrobku z  dílny MŠ 
a ZŠ podpořili jejich činnost a ocenili tak 
jejich práci i přípravu! Velké poděkování 
patří také Sdružení rodičů a přátel školy 
za jejich účast a přípravy. 

Další využili četné nabídky nápojů na 
zahřátí, které v kupách sněhu a sílícím 
mrazu přišly víc než vhod. Výrazný pro-
blém však kupy sněhu způsobily dohod-
nutému stánkaři s něčím k zakousnutí, 
který se do Sviadnova nedostal včas, za 
což se omlouváme. Sněhová kalamita 
však v tomto byla silnější. 

Po vystoupení dětí přišlo na řadu tradiční 
rozsvěcení vánočního stromu – letos 
krásně rostlé kanadské tsugy, která před 
17 hodinou prozářila prostranství před 
obcí, společně s dalšími ozdobami. Ad-
ventní čas posléze definitivně odstartoval 
koncert skupiny Býma family s  řadou 
zajímavě upravených vánočních písní 
a  koled. V neposlední řadě děkujeme 
také Ing. Jiřímu Volnému za dar krásného 
vánočního stromu!

Petr Vlachovský a Dalibor Liberda,  
za kulturně-společenskou komisi

Autorem fotografií je Vojtěch Vajda  
– profi foto a realitní služby

Vánoční jarmark a rozsvěcení vánočního stromu
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Ve středu 6. prosince se v sále restaurace Ondráš setkali senioři 
z obce ke každoročnímu posezení, tentokráte spíše v duchu 
Mikulášské nadílky. Členové kulturní komise jim jako Mikuláš 
s anděly roznesli dárky v rámci vzájemné výměny drobností. 
První část pozdního odpoledne patřila jednoznačně vystou-
pení dětí z MŠ Pohoda, které si pro seniory připravily bohaté 
a  nápadité vystoupení. Dočkaly se zaslouženého potlesku, 
a ještě seniory obdarovaly drobným dárkem s přáním pěkných 
svátků. V průběhu večera hrála k poslechu a posléze i tanci 
kapela Blankyt.

Po vydatné večeři s dezertem přišla na řadu bohatá tombola 
s  celou řadou praktických cen. Alespoň drobné štěstí se 
usmálo na velkou část příchozích. Velké dárkové koše a první 
cenu – vysavač, však mohlo získat jen pár šťastlivců. Výhercům 
gratulujeme. Poté již mohla následovat volná zábava. 

Ještě jednou přejeme všem krásné prožití vánočních svátků 
a do nového roku 2024 hlavně pohodu a pevné zdraví. 

Naďa Fiedlerová a Jana Michnová,  
za kulturně-společenskou komisi

V této předvánoční době, která je plná 
shonu a příprav na nejkrásnější svátky 
v  roce, Vám s  radostí oznamujeme, že 
Sousedský spolek Bubeníček dostál 
svému slovu a  předal výtěžek charita-
tivní akce Bubeníček pomáhá ......  ze 
dne 16.9.2023. Tentokráte jsme chtěli 
udělat radost žákům z místní mateřinky 
a základní školy. 

Dne 29.9.2023 došlo k  setkání v  Ma-
teřské škole Sviadnov, kde spolek 
Bubeníček zastupovala paní Alexandra 
Pflegrová, která za účasti paní ředitelky 
Pavly Tvrdoňové,  do rukou paní Lucie 
Korbelové - pokladníka spolku, předala 
částku 19. 609,- Kč. Tato částka má být 
použita na podporu žáků MŠ a  jejich 
aktivit.

Ve stejný den se paní Alexandra Pfleg-
rová jako zástupce Sousedského spolku 
Bubeníček setkala i  s  jednateli SRPŠ 
místní školy, kdy do rukou předsedy 
spolku paní Pavly Košařové a pokladníka 
spolku paní Jany Michnové předala stej-
nou krásnou částku ve výši 19.609,- Kč. 
Částka má být shodně jako ve školce 
použita na podporu aktivit žáků místní 
ZŠ. Paní Janě Michnové a všem zúčast-

něným, včetně úžasného Old Fiat Clubu, 
z.s. - tímto děkujeme za obrovskou 
ochotu a pomoc při organizování této 
akce. 

Pevně věříme, že částkou téměř 40.000,- 
Kč, kterou jsme mohli předat i díky Vám 
všem, kteří jste se naší benefice dne 
16.9.2023 zúčastnili, jsme dětem udělali 
radost a těšíme se, až nám oba spolky 
řeknou, čímpak děti potěšily.

Na závěr si dovolíme jménem Soused-
ského spolku Bubeníček popřát Vám 
všem nádherný adventní čas a Vánoce 
nechť prožijete v  klidu a  pohodě se 
svými blízkými a do nového roku 2024 
vykročte, prosím, tou správnou nohou 

a ve zdraví, abychom se mohli v násle-
dujícím roce hojně setkávat při akcích, 
které pro Vás připravujeme.

Alexandra Pflegrová,  
Tomáš Merta a Václav Kotásek,  
za Sousedský spolek Bubeníček

Vánoční posezení seniorů

Bubeníček pomáhá....
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V  naší školce se stále něco děje…Od 
září do října jsme měli spoustu zážitků 
v lese, na zahradě – chodili jsme pozoro-
vat změny a učili se novým poznatkům 
o  tom, jak se v  přírodě chovat a  jak jí 
ochraňovat.  Vše, co se v přírodě učíme 
máme zdokumentováno v  třídních 
albech Zvídálka.

V listopadu jsme se chystali na svátek 
svatého Martina. Společně s  rodiči 
jsme si ve školce vyrobili lucerničky 
a  dne 10.11.2023 jsme se vydali do 
parku u  obecního úřadu na cestu za 
svatým Martinem. Při plnění různých 
úkolů, které si pro nás připravily paní 
učitelky, jsme čekali na příchod sva-
tého Martina. Nakonec přišel i s bílým 

koněm. Bylo to velké překvapení. 
Chtěli bychom poděkovat našim ma-
minkám dětí, že si pro nás připravily 
vynikající dobroty na občerstvení 
a paní učitelkám, že nám uvařily dobrý 
svatomartinský čaj.

V úterý dne 5.12.2023 nás navštívil Mi-
kuláš s andělem. Čertíka jsme nepustili, 
protože u  nás ve školce se nezlobí…
Děti byly obdarovány zdravými slad-
kostmi, které dostaly do vlastnoručně 
ozdobených rukavic. Všichni jsme si to 
užili a už se těšíme na Vánoce. Dárečky 
pod stromeček do tříd budou nakou-
peny z  finančního daru 19 609,- Kč ze 
Sousedského spolku Bubeníček, za který 
mnohokrát děkujeme. 

Děti a zaměstnanci Mateřské školy Svi-
adnov Vám přejí krásné předvánoční 
dny a v Novém roce zdraví a pohodu. 

Kolektiv MŠ Pohoda

Zprávičky z MŠ Pohoda
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Termíny akcí jezdeckého klubu v roce 2024:

Děkujeme všem za podporu nejen v letošním roce.

www.jksviadnov.cz 

Dexter

 6. 4.  Přátelské skokové závody

 20. 4.  Den otevřených dveří 

 25. 5.  Český Pohár styl pony 
  + Přátelské skokové závody 

 8. 6.  Přátelské skokové závody

 22. 6.  Přátelské skokové závody

 27. 7.  53. ročník Bezručova poháru 

 17. 8.  XIV. ročník Hobby šampionátu Sviadnov

 14. 9.  Přátelské skokové závody

Naší snahou je stálé vylepšování prostře-
dí školy a ani tyto letní prázdniny jsme 
nezaháleli. Ve třech učebnách se nám 

podařilo zrenovovat podlahy. Tímto 
krokem jsme docílili vyšší estetické i 
funkční úrovně kmenových tříd. Mimo 

běžných oprav, jako je např. výměna 
poškozených podlahových lišt, jsme ve 
všech třídách vyměnili v osvětlovacích 
tělesech klasické zářivky za trubice s LED 
diodami. Vytvořili jsme tak mnohem 
lepší světelné podmínky pro výuku a 
chráníme zrak žáků. 

I v tomto školním roce pokračujeme v 
projektu „Čtení v knihovně“ ve spolu-
práci s Mgr. Věrou Volnou. Chtěla bych 
jí tímto poděkovat za vstřícnost a čas, 
který našim dětem ochotně věnuje. V 
měsíci říjnu se celá škola zúčastnila ex-
kurze s ekologickou a environmentální 
tématikou. Navštívili jsme Kovozoo ve 
Starém Městě u Uherského Hradiště 
a Živou vodu Modrá – botanickou a 
sladkovodní expozici. Výsledkem pří-
jemného dne bylo nejen mnoho dojmů 
a zážitků, ale i nové poznatky a poučení. 

Pro naše žáky rovněž pořádáme řadu 
besed, které se týkají např. finanční 
gramotnosti, vztahů, problematiky 
šikany a kyberšikany apod. S blížícími 
se vánočními svátky jsme se pustili do 
výroby drobností na místní jarmark a 
poctivě nacvičovali své vystoupení. Ne-
zapomínáme ani na babičky a dědečky 
v DPS. Zazpívali jsme jim pásmo koled, 
předali vánoční přání a vlastnoručně 
upečené perníčky.

Blíží se konec kalendářního roku, ale 
konec školního roku zdaleka ne. Čeká 
nás ještě hodně úkolů a práce, přesto 
věříme, že společnými silami se nám 
podaří vše zvládnout.

Závěrem mi dovolte jménem všech 
zaměstnanců i žáků vám všem popřát 
do nového roku hodně sil, pohody a 
pevné zdraví.

Mgr. Ludmila Sládečková, ředitelka ZŠ

Střípky ze života v naší škole
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Vánoce  
v kostele  

sv. Jana 
Nepomuckého  
ve Sviadnově

24.12. 2023 BUDE KOSTEL OTE-
VŘENÝ 10:00 - 15:00 hodin

Od 10:00 do 11:00 hodin si mů-
žete přijít poslechnout koledy, 
které zde každoročně v tento čas 
hraje a zpívá naše schola. 

Po celou dobu, a také po každé 
mši, budete mít možnost odnést 
si domů Betlémské světlo. Pro 
jeho přenos si prosím doneste 
vlastní lucernu se svíčkou. 

Ing. Jana Kotásková,  
za Farnost Místek

inzerce
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Novoroční ohňostroj 1. ledna 2024  
od 18 hod. na prostranství před OÚ 

stánek s občerstvením zajištěn 
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Začátek nového roku je spojený s  le-
titou tradicí Tříkrálové sbírky, a  ani 
v  roce 2024 tomu nebude jinak. “My 
tři králové jdeme k Vám, štěstí, zdraví, 
vinšujem Vám.“ bude opět znít v ulicích 
od 1. –  14.1. 2024. 

„Tříkrálová sbírka je symbolickým mostem 
mezi Vánocemi a Novým rokem, přenáší 
radost a  požehnání z  vánočních svátků 
do začínajícího roku. Není to jen finanční 
sbírka na podporu charitního díla, je to 
vytváření společenství, předávání radosti, 
vzájemnosti, setkávání.“ sděluje ředitel 
Charity Frýdek-Místek Martin Hořínek. 
V rámci Charity Frýdek-Místek je vyba-
vení je připraveno a distribuováno do 
jednotlivých obcích. 

Mimo koledníky budou ve městech 
a obcích rozmístěné statické pokladnič-
ky, pro případ, že by tříkráloví koledníci 
někam nedošli a lidé by chtěli do sbírky 
přispět. „Seznam míst, kde budou po-
kladničky ve městě rozmístěny, bude na 
začátku ledna 2024 vyvěšen na našich 
webových stránkách www.charitafm.cz. 
Do konce ledna 2024 pak bude možné 
podpořit Charitu Frýdek-Místek také be-
zhotovostními platbami na sbírkový účet 
66008822/0800 VS pro Charitu Frý-
dek-Místek 777988004 nebo využitím 
platební brány na webu trikralovasbirka.
cz.“, kde je možnost podpořit jakoukoli 
Charitu v  České republice“ informuje 
koordinátorka Tříkrálové sbírky Silvie 
Vojkovská.

A jak získané finanční prostředky Charita 
Frýdek-Místek využije? Tříkrálovou ko-
misí máme schváleny záměry na využití 
získaných finančních prostředků, a pro 
rok 2024 to bude pokračování obměny 
vozového parku v  terénních službách 
pro lepší dojezdy k našim klientům, dále 
zajištění projektu "Doučování v sociálně 

slabých rodinách" a také nutné opravy 
a  zkvalitnění prostředí v  našich poby-
tových zařízeních, stejně jako podpora 
zahájení Denního stacionáře v Paskově.

Ve Frýdku-Místku jsou s touto sbírkou 
již tradičně spojeny i  některé akce. 
V  sobotu 6. ledna se uskuteční tra-

diční Tříkrálový průvod, který pořádá 
místecká farnost spolu s  Charitou 
Frýdek-Místek. Symbolickou tečkou za 
Tříkrálovou sbírkou pak bude koncert 
frýdeckých a místeckých schol, který se 
uskuteční 21. ledna 2024. Podrobnosti 
o  obou akcích budou zveřejněny na 
webových stránkách Charity a farností 
Frýdek a Místek.

Moc děkujeme všem, kdo se do sbírky 
zapojují, ať již jako dárci, nebo na straně 
koledníků a organizátorů. Konec konců 
koledníkem, jedním z králů, se může stát 
každý z nás. Koledníky stále hledáme.“ 
uzavírá ředitel Charity Frýdek-Místek 
Martin Hořínek. Zájemci o  koledování 
se mohou pro více informací obrátit na 
koodinátorku Tříkrálové sbírky, Silvii 
Vojkovskou, na tel.: 733 741 564 nebo 
prostřednictvím e-mailu: silvie.vojkov-
ska@charitafm.cz.

Charita Frýdek-Místek

Tříkráloví koledníci vyrazí po roce opět do ulic…
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 cena vstupenky 450 Kč 
 začátek v 19:00 hod., během večera hraje rocková skupina Sagar 
 bohatá tombola 
 večeře 

Prodej vstupenek na OÚ v pondělí 22. ledna 2024 od 16:00 hod. 
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 v sobotu 2. března 2024 ve SKI Areálu Mezivodí 
 cena zájezdu 350 Kč (zahrnuje permanentku a autobus) - platba 

při zápisu (zápisné je nevratné!) 
 odjezd od obecního úřadu je v 8:00 hod., sraz u sjezdovky 

nejpozději v 9:00 hod. (!) 
 při zápisu nutno sdělit dopravu: autobusem/po vlastní ose 
 zápis od 10. ledna 2024 na OÚ 

 

Přední tuzemská strojírenská společnost 
Huisman Konstrukce od 1. listopadu 
2023 přechází na nový obchodní název 
Huisman Czech Republic. Významná 
změna vyzdvihuje pevné zakotvení 
výrobního závodu v  České republice, 
a také odráží její blízké propojení s celou 
nadnárodní skupinou Huisman.

Nový název Huisman Czech Republic 
včetně nového loga v plné míře odráží 
principy pojmenování lokací, odpo-
vídá globálnímu standardu v  rámci 
nadnárodní skupiny Huisman a  lépe 
vystihuje místní geografickou identitu 
sviadnovského závodu. „Špičkové pro-
dukty a služby dodáváme zákazníkům 
do celého světa již přes 25 let. Změna 
názvu a loga ještě více zdůrazní silnou 
pozici na českém trhu a  vystihne naši 
místní příslušnost,“ uvádí Karel Pavlíček, 
Managing Director ze závodu Huisman 
Czech Republic. 

Český Huisman navrhuje a vyrábí kom-
plexní zařízení s  vysokou přidanou 

Český Huisman mění název, očekává nárůst 
poptávky a směřuje k větší zakázkové samostatnosti
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hodnotou a  je tak spolehlivým a  žá-
daným partnerem pro přední světové 
firmy z námořního, energetického nebo 
zábavního průmyslu. „Letošní výrobní 
kapacity budeme mít využity nad rámec 
dřívějších odhadů a stejný trend vysoké 
naplněnosti výrobních kapacit očekává-
me také v roce 2024. V rámci strategie 
budeme zvyšovat podíl zakázek, které 
budou kompletně realizované v České 
republice, tedy od návrhu řešení až po 
realizaci u zákazníka. Rovněž plánuje-
me rozšířit naše produktové portfolio 
o  standardizované sériově vyráběné 
typy jeřábů,“ představuje plány Karel 
Pavlíček.

Huisman, který působí v České repub-
lice od roku 1997, zaměstnává ve Svi-
adnově 400 lidí a z toho 90 jich pracuje 
v  konstrukčním a  vývojovém centru, 
kde se podílejí na vývoji nových zařízení 
nejen pro český závod, ale pro celou 
nadnárodní skupinu Huisman. Čeští 
konstruktéři a strojaři tak například stáli 
za vývojem a  výrobou mobilní vrtné 
soupravy LOC 400 včetně simulátoru 
pro zaškolování vrtařů nebo se podíleli 
na výrobě největšího námořního jeřábu 
na světě s nosností 10 000 tun.

Český Huisman vyrábí speciální trub-
ky pro ukládání oxidu uhličitého do 
podzemí. 

Huisman vyrábí speciální trubky na 
nové výrobní lince ve sviadnovském 
závodu. Vlastní systém kompozitních 

trubek vhodných pro hloubkové vrty 
vyvinula nadnárodní skupina Huisman. 
Trubky využije společnost Carbfix pro 
svůj pilotní vrt na Islandu. Jedná se 
o unikátní projekt dlouhodobého a bez-
pečného skladování CO2 v podzemí.

Celý vývoj kompozitního systému 
trval přibližně čtyři roky a  probíhal 
v holandském Huismanu. „Další trubky 
pro unikátní islandský projekt již budeme 
vyrábět kompletně u  nás ve Sviadnově. 
Ještě ladíme některé výrobní operace, 
abychom měli novou linku nachystanou 
pro budoucí sériovou výrobu a  další 
zakázky,“ popisuje Karel Pavlíček, Ma-
naging Director ze závodu Huisman 
v České republice.

Kompozitní trubky jsou vyrobeny 
z  pevného kompozitního materiálu. 
„Kompozitní trubky vyvinuté a  vyrábě-
né v  Huismanu mají předpokládanou 
životnost v  hlubinném prostředí až 30 
let. Trubky totiž ve vysoce korozivním 
prostředí nerezavějí a uvnitř se neusazují 
žádné minerály, takže se nesnižuje prů-
točnost trubek v čase, což přináší nemalé 
úspory,“ uvádí hlavní výhody Martin 
Vojtek, Assembly Manager z českého 
Huismanu.

První dodávka a  instalace kompozit-
ních trubek z Huismanu je určena pro 
společnost Carbfix, která je využije 
v pilotním vrtu projektu Coda Terminal 
na Islandu. Jednotlivé fáze procesu 
„přeměny oxidu uhličitého v  kámen“ 

zahrnují rozpuštění CO2 v  mořské 
vodě, přečerpání prostřednictvím 
kompozitních trubek do čedičové hor-
niny v podzemí, kde následuje reakce 
s horninovým prostředím. Během dvou 
let vzniknou v podzemí přírodní cestou 
stabilní uhličitanové minerály a tím se 
oxid uhličitý bezpečně a dlouhodobě 
uskladní.

Lukáš Klapil, za společnot Huisman

Staročeský kroupový vánoční kuba

Letos jsme si pro vás připravili recept na tradiční a 
někdy opomíjený vánoční pokrm.

Houbový nebo staročeský kuba je tradiční jídlo, jehož 
základem jsou kroupy a sušené houby. Připravuje se 
především o Štědrém dni jako polední jídlo. Kuba je 
bezmasý pokrm, takže odpovídá zvyku, dle kterého by-
chom neměli až do štědrovečerní večeře jíst žádné maso.

Recept, který jsme vybrali obsahuje sušené houby a 
kroupy, cibuli, máslo a jiný tuk na smažení a koření.

Pro 4 porce si večer předem namočte zvlášť 300 g krup 
a 100 g hub do vody. Odmočené kroupy propláchněte a 
přiveďte k varu v osolené vodě. Po prvních 15 minutách 
vaření přidejte také odmočené houby a vařte do změknu-
tí krup asi dalších 20 - 30 minut. Mezitím si orestujte vámi 
zvolené množství cibule ve větší pánvi na rozehřátém 
másle, oleji nebo sádle. V poslední půl minutě smažení 
přidejte také půl lžičky drceného kmínu. K dozlatova 

osmažené cibulce přidejte scezené kroupy s houbami a 
za občasného míchání restujte asi 5 minut. Pak dochuťte 
majoránkou, solí a pepřem podle vaší chuti. Nakonec 
přidejte 3 stroužky česneku a lehce asi půl minutky ores-
tujte s dochucenou směsí. Česneku můžete samozřejmě 
použít takové množství, jaké máte rádi. Nakonec všechno 
zapečte v zapékací formě vymazané máslem dozlatova v 
předehřáté troubě na 180°C po dobu 15 minut.

Dobrou chuť!

Děkujeme, že společně s námi věnujete pozornost každé 
kapce použitého oleje, která tak neškodí v kanalizaci 
nebo v přírodě, a může být znovu užitečná.

Nezapomeňte, že i o Vánocích můžeme třídit tuk ze 
smažení řízků, klobás, zbylý tuk z pečení nebo oleje z 
nakládaných potravin.

Markéta Dluhá, za Trafinoil
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Veselé vánoční svátky, spousty dobrot
a šťastný rok 2024!

I o Vánocích je dobré myslet
na čisté odpadní potrubí,

přírodu a planetu.
Děkujeme,

že nezapomínáte
třídit použité

kuchyňské oleje.

Nejen o Vánocích myslete na to, že do olejových popelnic nepatří
komunální odpad, sklo,
motorové ani jiné
průmyslové oleje,
ani další druhy odpadu.
Jedlé oleje do popelnice
patří pouze v PET láhvi.

Veselé vánoční svátky,
spoustu dobrot
a šťastný rok 2024!

Máte volný čas a hledáte jeho
smysluplné využití?
Nabídněte váš čas dítěti s autismem.  
Věnujte mu pár hodin, den či víkend  
a zažijte svět jinýma očima.

Díky tomu podpoříte rodinu i ve vašem 
okolí. Pečující díky vám získají možnost 
odpočinku, čas na sebe. A nebo  
jen na běžný úklid, nákup či kávu.

Partnerem projektu je  
nadační fond Abakus

Máte volný čas?  
Darujte jej rodinám  
s dětmi s autismem!

I ve vašem okolí může být
rodina, dítě, které
potřebuje vaši pomoc!

Zavolejte nám!
737 355 123

Vážení spoluobčané, dámy a pánové,
přijměte i ode mne přání klidných svátků,

zdravý a pohodový rok následující. 

V provozovně ve Sviadnově,  
ul. Pod Šimlem 526 -  

stále pro vás relaxační kosmetika a masáže,
nově výplně vrásek kolagenovými nitěmi.

Dále oznamuji,  
že nový kurz cvičení  

Regenerace páteře – SM systém  
bude od února 2024 na 6.ZŠ ul. Pionýrů ve FM.  

Je možné se již hlásit.

Ráda bych opět otevřela hodinu 
Chi-toningu, a to v úterky od 18.05 h.

www.sviadnovzurkova.cz
pavlazurkova@post.cz

mobil – 724 078 935

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´
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Policie ČR apeluje na viditelnost chodců a cyklistů

Bezpečná jízda v zimním období

V  celém Moravskoslezském kraji se 
policisté v  prvním říjnovém týdnu 
ve spolupráci s  dopravními policisty 
a členy týmu Besipu zaměřili na chodce 
a cyklisty. Hlavním tématem je VIDITEL-
NOST, která je od podzimního období 
snížena. Dny sychravého počasí jsou 
častější a je proto důležité připomínat 
veřejnosti, ať už jste v pozici řidiče, ško-
láka, cyklisty nebo seniora, důležitost 
a význam slov „být viděn“.

Cílem zákona č. 361/2000 Sb., o  pro-
vozu na pozemních komunikacích, 
konkrétně v § 53 odst. 9, který ukládá 
chodci povinnost za snížené viditel-

nosti nosit reflexní prvky, je prevence 
vážných a smrtelných nehod způsobe-
ných tím, že chodec nebyl na silnici do-
statečně viditelný. V případě porušení 
této povinnosti hrozí pokuta v rozmezí 
do 2 000 Kč příkazem na místě a  ve 
správním řízení od 1 500 do 2 500 Kč. 
To ale nemusí být všechno, vystavujete 
se i  případné povinnosti uhradit část 
léčebných či dalších nákladů vzniklých 
v souvislosti s dopravní nehodou.

Zákon ukládá chodci povinnost užít 
reflexních prvků mimo obec či město. 
Aby mohl řidič včas reagovat, měl by 
Vás vidět z dálky. Reakční doba řidiče se 

odhaduje na dvě sekundy, přičemž za 
tuto dobu vozidlo ujede ještě poměrně 
velkou vzdálenost. Osobu v bílém oble-
čení může řidič vozidla zahlédnout na 
vzdálenost 55 m, ve žlutém na vzdále-
nost 37 m, v červeném na vzdálenost 
18 m. Při použití reflexních doplňků 
lze chodce spatřit až na vzdálenost 
200 m, což je adekvátní doba na včas-
nou reakci řidiče vozidla a vyhnout se 
tak včas kolizi.

Reflexní prvky jsou vhodné umístit na 
pohyblivé části těla, ideálně na ruku 
a nohu, která je přidružená k vozovce. 
Na trhu je široké spektrum reflexních 
doplňků v  podobě přívěsků, vest, 
nálepek, nášivek na oděvech, které 
můžeme variabilně kombinovat.

Cyklisté, mimo svou zákonnou povin-
nost mít za snížené viditelnosti rozsví-
cený světlomet s bílým světlem svíticím 
dopředu a  zadním světlem červené 
barvy, mohou svou bezpečnost navíc 
zvýšit doplněním reflexních prvků 
umístěných na oděvu, obuvi nebo 
samotném kole. 

V  rámci preventivního opatření si 
účastníci silničního provozu od poli-
cistů odnesli reflexní pásky.

por. Bc. Lucie Galiová,  
Krajské ředitelství policie  
Moravskoslezského kraje

Sněhová nadílka v  nedávných dnech 
značně komplikovala dopravní situaci 
na našich silnicích. Led a sníh na vozov-
ce, zejména v kombinaci s nepřiměře-
nou rychlostí, mohou být hlavní příči-
nou vzniku dopravních nehod.  Policisté 
se zaměřují na kontrolu technického 
stavu vozidel, zejména pak pneumatik. 
Preventivní akce se koná každým rokem 
a  již tradičně se uskutečnila v  lokalitě 
Na Pinduli na Frenštátsku ve spolupráci 
s krajským koordinátorem BESIP. 

Povinnost mít na vozidle zimní pneuma-
tiky dle zákona o provozu na pozemních 
komunikacích nastává od 1. listopadu 
do 31. března v případě, že se na vozov-
ce nachází souvislá vrstva sněhu, led či 
námraza, anebo by tato situace mohla 
nastat dle povětrnostních podmínek.  
A jak je to u zimních pneumatik s hloub-
kou dezénu? U vozidel, jejichž hmotnost 
nepřevyšuje 3,5 tuny, je povinná hloub-
ka dezénu na všech kolech minimálně 
4 mm. U vozidel nad tuto hmotnost musí 
být hloubka dezénu minimálně 6 mm 
a tyto pneumatiky musí být umístěny na 
všech kolech hnacích náprav. Tato po-
vinnost se netýká rezervních pneumatik 
pro případ nouzového dojetí. 

Důležité je také vědět, že zimní pneu-
matiky by se měly po čtyřech zimních 
sezónách vyměnit i  když ještě splňují 

hloubku dezénu. Materiál, z  kterého 
jsou zimní pneumatiky vyrobeny, totiž 
ztrácí po čtyřech letech své vlastnosti. 
Pokud se řidiči chystají vyrazit do hor-
ských oblastí, kde může být velké množ-
ství sněhu, neměli by spoléhat pouze 
na zimní pneumatiky, ale měli by mít 
s sebou i další zimní výbavu jako jsou 
například sněhové řetězy. Povinnost je 
použít může být v  některých místech 
také přímo stanovena dopravním zna-
čením. Za snížené viditelnosti je potřeba 
zapnout mlhová světla a být tak dobře 
viditelný pro ostatní účastníky silničního 
provozu.  Zákon stanovuje, že zadní 
mlhová světla v těchto případech musí 
řidič zapnout vždy a zapnutí předních 
světel je na jeho uvážení. 

por. Mgr. Darina Veselá,  
oddělení prevence
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Přišla Vám složenka a máte zase platit více? 
Postarám se o to, aby Vaše pojištění stálo za to 
a vy platili méně.

Zavolejte nebo zaklepejte
Již více než 20 let v oboru

Drahé pojištění?
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AQUAPARK OLEŠNÁ
ZÁBAVA A RELAX NA KAŽDÝ DEN

U nás se zabaví každý. Pro ty nejmenší zde máme dětské brouzdaliště se sku-
zavkou. Ani větší děti se zde nebudou nudit. Zablbnou si na tobogánu, sje-
dou 100letou vodu na divoké řece nebo rozhoupou vlny v houpacím bazénu.

Rodiče si naopak zaslouží odpočinek, a proto mohou relaxovat ve whirlpool, 
na masážních lehátkách, v Saunovém světě anebo uvolnit tělo na masáži. 
V Saunovém světě najdete finskou saunu, slanou římskou lázeň, tureckou 
parní lázeň a infra kabiny.

Chcete být se svými dětmi aktivní a nevíte kam vyrazit? Aquapark Olešná je tím pra-
vým místem pro celou rodinu. 

Aquapark Olešná ve Frýdku-Místku s výhledem na panorama Beskyd a Lysou horu 
nabízí návštěvníkům zábavu a relax každý den.

Pravidelné plavání má pozitivní vliv na organizmus. Během plavání zapojujete nejen 
ruce, ramena a nohy, ale i svaly zádové a břišní, jejichž ochablost je často příčinou 

bolavých zad. Pokud plavete správně a pravidelně, nejen že si tím zvýšíte svou fy-
zickou kondici, ale přispějete tím i ke zvýšení vitální kapacity plic.

A není to jen plavání, které je pro dítě dobré. Také saunování rodičů s dětmi 
je skvělé pro zvýšení imunity vašich dětí. Saunování utužuje zdraví, příznivě 
ovlivňuje léčbu astmatu a zkvalitňuje spánek dítěte i rodičů.

Zkušenosti ukazují, že děti, které se pravidelně saunují, jsou 
mimo jiné méně často postiženy nemocemi horních dýcha-
cích cest a v případě, že onemocní, je průběh nemoci lehčí 
a bez komplikací. Pro skutečný efekt saunování je třeba cho-
dit pravidelně 1x týdně po dobu alespoň šesti týdnů (nejlépe 
celoročně). Na Olešné můžete vyzkoušet SAUNOVÁNÍ RODIČŮ 
S DĚTMI každou neděli od 10:00 do 11:30. 

DÁRKOVÉ POUKAZY MŮŽETE 
NAKOUPIT I ONLINE Z POHODLÍ 
DOMOVA.

Darujte svým milým zážitek a čas 
strávený společně a aktivně.

TIP na dlouhé dny: Využijte 3hodinový vstup AQUASAUNA, 
který umožňuje neomezený průchod mezi bazénovou částí 
a Saunovým světem. 
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v hodnotě:500 Kč

DO AQUAPARKU

Aquapark Olešná, Nad Přehradou 2447, 738 01 Frýdek-Místek

platnost dárkového poukazu je od 1. 1. do 31. 12. 2023
poukaz je jednorázově čerpatelnýpoukazem můžete nabít abonentní čip
z poukazu se nevydávápoukaz nelze uplatnit na zakoupení čipu ani jiného zboží

více informací na www.aquapark-olesna.cz

DÁRKOVÝ POUKAZ
v hodnotě:
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www.sviadnov.cz zima 2023

LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111



Občasník obce je vydáván jako zpravodaj Obecního úřadu ve Sviadnově a  je periodickým tiskem územního samosprávného celku. Periodikum je registrováno 
Ministerstvem kultury pod číslem MK ČR E 22032. Občasník vychází čtyřikrát ročně a na území obce Sviadnov je distribuován bezplatně. Grafické zpracování a tisk 
zajišťuje tiskárna Kleinwächter. Dnem vydání zimního čísla je 21. prosinec 2023, plánovaná uzávěrka jarního čísla je stanovena na 8. března 2024. Vydávání občasníku 
se řídí Pravidly pro vydávání zpravodaje schválenými Radou obce. Vydavatel si vyhrazuje právo a možnost v případě potřeby příspěvky krátit. Možnost inzerce se řídí 
pravidly zveřejněnými na webových stránkách obce. 

Plánované (nejen) společenské akce  
v naší obci v následujících měsících:

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky nebo webové stránky obce. Doplňující informace 
budou průběžně zveřejňovány. 

Těšíme se na Vaši hojnou účast!  

Občasník obce

1. ledna 2024	 Novoroční ohňostroj ve Sviadnově

6. ledna 2024	 Otevřená bioskládka (9-13h)

13. ledna 2024	 Otevřená bioskládka (9-13h)

20. ledna 2024	 Otevřená bioskládka (9-13h)

22. ledna 2024	 Prodej vstupenek na obecní ples

23. února 2024	 Obecní ples v restauraci Ondráš

2. března 2024	 Lyžařský závod: O pohár starosty

16. března 2024	 Sportovní ples v tělocvičně TJ

17. března 2024	 Dětský maškarní ples v tělocvičně TJ


